

Mutatók a külföld gazdasági fejlődéséről

A népgazdaság tervezéséhez és irányításához egyre több megbízható adat és mutató szükséges a világgazdaság köréből. Csehszlovákiában a világgazdaságról szóló összefoglaló adatok és mutatók szolgáltatásának feladatát az Ukazatele hospodářského vývoje v zahraničí c. kiadvány látja el. Ennek első kiadása 1956-ban, a tizedik 1971-ben jelent meg.

Az első és a tizedik kiadás összehasonlítása a szolgáltatás nagymérvű fejlődéséről tanuskodik. Míg az első kiadásban mindössze 400, addig a tizedikben 1453 mutató szerepel. Az első kiadáshoz képest jelentős mértékben kibővültek az idősorok is. A kiadványban mindig az iparra vonatkozó adatok és mutatók voltak túlsúlyban /az első kiadásban az összes mutató 40, a tizedikben pedig 46%-át tették ki/. A tizedik kiadásban elég magas százalékarányban szerepel még a mező- és erdőgazdaság /11%, a közlekedés, távközlés és az idegenforgalom /5%/, valamint a külkereskedelem /11%/. A többi adat és mutató az oktatásügyre, a kutatásra, az egészségügyre, a munkaügyre és bérezésre, az élelmiszerfogyasztás és az ipari nyersanyagfogyasztás alakulására vonatkozik. A tizedik kiadásban - 65 táblázattal - megjelent a környezetvédelem témaköre is. E kiadás további jellegzetessége, hogy prognosztikus adatokat is tartalmaz.

A közölt adatok jellegét tekintve, a gazdasági adatok részesedési aránya nem változott /86%/, csökkent viszont - 9-ről 6%-ra - a műszaki-gazdasági adatok részaránya.

A kiadvány továbbfejlesztésén jelenleg az Állami Információs Politika elnevezésű központi kutatási terv keretében foglalkoznak. Részben a rendszerelmzéses megközelítés lehetőségeit vizsgálják, részben pedig azt, hogy miként lehetne a kiadványt gépi uton előállítani. Tekintve, hogy bonyolult adatok közzétételéről van szó, a kitűzött kutatási feladatok megoldása kitaró és igényes munkát követel.

/Československá Informatika, 17.k. 2.sz. 1975.
p.34-36./

Futala Tibor

.o.

Radials Bulletin

A Library Association évkönyve 1968-tól 1973-ig évente közölte az angliai könyvtári és dokumentációs folyó kutatások jegyzékét. Ebből nőtt ki a Radials Bulletin.

A lap kumulálva jelenik meg évente háromszor. Az egyes füzetek megjelenése közti időben a Library Association kutató részlege az Egyesült Királyságban folyó kutatásokról tájékoztatást szerez be és

nyilvántartást fektet fel. Így a folyóirat mellett a kutatásra-orientált kérdésekre választ tudnak adni.

A Radials Bulletin fontos szerepet tölt be a könyvtárosok és tájékoztató szakemberek informálásában a mindennapi munkájuk területén folyó kutatásokról. Nemcsak arra ad választ, hogy ki, milyen témában kutat, hanem gyakorlati kérdések megoldására is felvilágosítást nyújt, célja továbbá a kutatók közti kommunikáció elősegítése.

A Library Information Science Abstracts-hez hasonlóan a CRG /Classification Research Group - Osztályozást Kutató Csoport/ osztályozó rendszert alkalmazzák - mivel a kurrens kutatás nem választható el a kurrens szakirodalomtól.

A betűrendes tárgyszó-index a szakosztályokra utal. A leírás száma az évből, a füzet számból és azon belül a futószámozásból tevődik össze. A névmutató egyének nevét és a kutatásokért felelős testületi neveket tartalmazza. Ha egy intézmény csak támogatja a kutatást, de a kutatás nem része programjának, nevét az indexben nem közlik. Ha az egyén nem intézmény keretében kutat, akkor a címét közlik.

Az egyes kutatási témákról ismertetést is találunk, a kutatás várható időtartamának megemlítésével, közli továbbá a kutató tudományos fokozatát, valamint a kutatónak a témához tartozó korábbi publikációját.

Faragó Lászlóné

RADIALS BULLETIN

RESEARCH AND DEVELOPMENT—
INFORMATION AND LIBRARY SCIENCE

THE LIBRARY ASSOCIATION London, 1975-